



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91







# С УЧЕТОМ ВОЗРОСШИХ ЗАДАЧ

На пленумах райкомов КПСС и собраниях партийного актива, которые проходят в области, обсуждаются итоги девятилетнего (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи партийных организаций, вытекающие из решений Пленума ЦК и речи на Генеральном секретариате ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Коммунисты принципиально, по-деловому анализируют итоги хозяйственной деятельности за два года пятилетия, соразмеряют свое внимание на важнейших проблемах развития экономики, намечают меры по совершенствованию всей организаторской и политической работы партийных организаций.

Основное содержание доклада первого секретаря Терновского райкома партии В. И. Нестеренко и выступления участников пленума было обращено на поиски резервов и неиспользованных возможностей дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, на усиление организаторской и политической работы партийных организаций в решении названных задач. В докладе секретаря райкома В. И. Нестеренко отмечались успехи в развитии сельского хозяйства за последние два года, но в то же время указывалось на необходимость дальнейшего совершенствования работы партийных организаций в решении названных задач.

6,4 миллиона рублей. 70 тысяч изделий аттестовано на государственном Знак качества. Перевыполнены двухлетние задания коллективами проектно-конструкторскими и научно-исследовательскими организациями. Отмечая достигнутые, докладчик и выступавшие в прениях директор завода имени Ленина И. Е. Масляничкин и начальник производственного объединения «Работинина» Н. К. Колпаев, товарищи Держжигов и другие, указывали на нерешенные проблемы. Большое отставание в выполнении плана допущено, например, коллективом завода имени Держжигова, производственного объединения «Прогресс» и некоторые другие.

О том, что хозяйства района слабо используют возможности повышения урожайности и достижения науки в земледелии, говорит такой факт. Колхозы «40 лет Октября», имени Карла Маркса, «Знамя труда» в прошлом году получили по 17-18 центнеров зерна, а колхозы «Заренковский», «Братковский», совхоз «Алешковский» — в полтора раза меньше.

За истекшие два года пятилетия существенно возрос промышленный потенциал Железнодорожного района г. Воронежа. На предприятиях осуществлены ряд ценных мероприятий по техническому перевооружению и расширению производства. Партийные организации предприятий не принимают решительных мер, направленных на совершенствование производства, улучшение организации труда. А именно, товарищи Держжигов и другие указывают на необходимость проведения мероприятий по совершенствованию технологии производства, внедрения новой техники, переложения сверх двухлетнего плана народному хозяйству поставлено различных изделий почти на 11 миллионов рублей.

На пленуме выступил председатель колхоза «Знамя труда» А. А. Коротаев, главный инженер колхоза имени Ленина В. И. Сотников, председатель исполкома Терновского сельсовета Е. А. Тарабрина, механик колхоза имени Карла Маркса, Герой Социалистического Труда В. М. Шершатов и другие. Они сосредоточили внимание на нерешенных проблемах, вскрыли причины низкой урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, слабой работы ряда партийных организаций по развитию социалистического соревнования, слабой личной ответственности каждого коммуниста за порученное дело.

В Центральном районе г. Воронежа на собрании партийного актива с докладом выступил первый секретарь райкома КПСС Т. К. Алесин. Он всесторонне проанализировал выполнение плана социально-экономического развития района за два года пятилетия. Промышленные предприятия успешно выполнили задание двух лет. За этот период реализовано сверхплановую продукцию на

всюду они стараются внести свою лепту в культуру.

В работе пленума райкома КПСС принял участие и выступил

## НА ШИРОТАХ ОБЛАСТИ

**ЗАБОТЫ НАСТАВНИКОВ**  
ВЕРХНИЙ МАМОН (соб. корр. «Коммуна» В. Фоминых). Механизатор Н. Алтухов является наставником молодежи в колхозе «Знамя Победы». Специалист ветеринарии Иван Едифов стал лучшим в хозяйстве комбайнер, который за работу на уборке урожая награжден Почетной грамотой и денежной премией. Николай Зеленин не только стал знающим механиком, но и поступил учиться на инженера в сельскохозяйственный институт.

БУТУРИНОВКА. Широкоую работу, связанную с пропагандой музыкальной культуры, ведет коллектив преподавателей и учащихся местной школы музыкальной школы. В школе создан детский хор, имеются оркестр народных инструментов, духовой оркестр и инструментальный ансамбль. Их участники часто выступают перед населением с концертами, проводят тематические вечера.

## Новые магазины

В начале Нового года приняли первых покупателей открытые обновочные магазины товаров повседневного спроса.

**ЗВАНЕ У ДОЛЖИ — МАСТЕР**  
Колхоз «Победа» Россошанского района (соб. корр. «Коммуна» П. Чалый).  
— А теперь разрешите, — обратился к докладчику председатель, — вручить удостоверение «Мастер машинного доения». К столу выносятся веревчатые доярки Т. К. Кисель, М. Г. Михайлюченко, М. Г. Микотина, Н. В. Шегель.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА И ЖИЗНЬ

Пропагандистская работа сложна и многогранна. Сегодня результаты ее можно оценивать не только количеством и даже уровнем проведенных занятий, а конкретными результатами в жизни людей. Нет этой связи — нет смысла и в учебе — так определяет он значение основополагающего принципа партийной пропаганды.

за 1976—1977 годы и экономически обогнать их. Обусловлено это обязательствами отводиться специальным занятиям. Очень полезными были также занятия, посвященные изучению истории Советского Союза и специализации в сельском хозяйстве, мероприятия по ее внедрению в колхозе.

## ЗНАТНЫЙ РАБОЧИЙ КОММУНИСТ

На шинном заводе все хорошо знают сборщика автопокрышек Николая Владимировича Корчагина. Семнадцатый год он трудится в цехе № 23. В девятый пятилетке выполнил десять годовых заданий, а сейчас работает уже в шестом рабочем году.



КИПАЖ космического корабля «Союз-27» — командир корабля В. А. Джимбигов (слева) и бортинженер, летчик-космонавт СССР Ю. А. Макаров в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина.

Трудовая доблесть Н. В. Корчагина отмечена орденом Ленина, Трудового Красного Знамени и «Знаком отличия». Ударник коммунистического труда, заботливый наставник молодых рабочих, Николай Владимирович активно участвует в общественной жизни. Он и депутат районного Совета народных депутатов, член постоянно действующего производственного совещания.

Очтывается  
Ольга Кретьова  
Этот раз партийному собранию в воронежской писательской организации предшествовала выставка, посвященная творческому пути старшей Ольги Кретьовой.

За истекшие два года пятилетия существенно возрос промышленный потенциал Железнодорожного района г. Воронежа. На предприятиях осуществлены ряд ценных мероприятий по техническому перевооружению и расширению производства.

## Горизонты науки и техники

# СОЛНЦЕ В РЕНТГЕНОВСКИХ ЛУЧАХ

Участники пленума отметили, что партийным организациям необходимо повысить уровень организаторской работы по выполнению заданий пятилетнего плана и социально-экономических обязательств с тем, чтобы в нынешнем году добиться увеличения роста производительности труда в среднем по району не менее чем на 18 процентов.

Государственной премией СССР 1977 года в области науки и техники отмечен цикл работ «Рентгеновское излучение Солнца», выполненных коллективом ученых под руководством доктора физико-математических наук С. Л. Манделштама. Проведенные исследования представляют огромный интерес с точки зрения понимания физики Солнца и имеют большое практическое значение.

Пленум райкома КПСС и собрания партийного актива состоялся также в Советском, Коминтерновском, Богучарском, Верхнемамонском, Воробьевском, Кантемировском, Россошанском, Ольховатском и других районах.

После работ, выполненных под руководством профессора С. Л. Манделштама на спутниках серии «Интеркосмос», удалось подтвердить точку зрения, согласно которой вращательный вихрь является процессом, приводящим к ускорению частиц. При своем торможении в более плотных нижних слоях ионосферы и атмосфере они генерируют жесткое рентгеновское излучение. При этом в области вихря развиваются температурные градиенты в сотни тысяч градусов.

## ПЕРЕДОВОЙ ТОКАРЬ

Токарь производственного объединения «Электроника» В. Лашнев работал на предприятии четырнадцать лет. Здесь он стал отличным специалистом, был награжден медалью «За трудовые отличия». Владимир Лашнев поставил перед собой задачу — сделать задание в полтора-два раза. Изготовленная им руками продукция всегда отличного качества, ведь неслучайно передовому рабочему предприятия полагается почетное право трудиться с личным клеймом.

Полученные результаты были подтверждены впоследствии в экспериментах американских и индийских ученых, использовавших данные измерений спутников «Солярз», «Ариэль», «Ариэль-2», «Скайбол» и др. Накопленная информация по рентгеновскому излучению Солнца и его воздействию на верхнюю атмосферу Земли уже послужила основой для разработки теории солнечных вспышек. Закономерности развития солнечных вспышек, установленные в работах советских ученых, определяют возможности физических параметров вспышечной плазмы, вывод о существовании ускоренных частиц в ядре вспышки позволяют глубже проникнуть в процессы формирования и развития этого грандиозного явления.

**ИМЯ ВЛАДИМИРА** Щицылина хорошо известно в коллективе строителей стройтреста № 2, где он работает более 20 лет, из них 17 — бригадиром кровельщиков в СУОР-25.

Юрий ЗАЙЦЕВ. (АНП).







